

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

Отчет

Классного часа на тему:

«День дагестанской культуры и языков»

Составила: Халилова Кадиша Ураковна, кл.рук. гр. 293ЧС 2, отделения ЗЧС.

10.11.2023г.

Форма проведения

1. Выступление студентов
2. Выступление классного руководителя

Оформление открытого мероприятия

1. Слайд-шоу
2. Ноутбук

Цели и задачи

-содействовать осмыслению родного языка, как основного средства общения;
-способствовать сознательному, бережному отношению к языку, как к достоянию народа, культуры.

Ход мероприятия

Куратор:

21 октября — День дагестанской культуры и языков

Это официальный республиканский праздник.

Был учреждён указом главы Дагестана в 2016 году.

День дагестанской культуры и языков установлен "в целях создания условий для сохранения и самобытного развития национальной культуры и языков народов Республики Дагестан".

Праздник призван привлечь внимание молодёжи к изучению родных языков.

Язык — сильнейший инструмент сохранения и развития материального и духовного наследия народа. Каждый язык самобытен, имеет собственные выражения, отражающие менталитет и обычаи нации.

Разработала:

Этот праздник особенно актуален, так как Дагестан — многоязычная республика.

Климова М.С.

В ней представлено более 30 языков, включая письменные и бесписьменные, их диалекты, "одноаульные" языки. Язык — самый сильный инструмент сохранения и развития нашего материального и духовного наследия. Каждый язык самобытен, он имеет собственные выражения, которые отражают менталитет и обычаи народа.

Махмудов И.: Дагестан — это не просто Страна гор. Прежде всего, это страна многочисленных языков и народов, количество которых, несмотря на все усилия ученых мира, до сих пор не установлено достоверно. И у каждого народа свои прославленные аулы. Один аул известен гончарами, другой — знаменитыми мастерами резьбы по камню, третий — сапожниками, четвертый — кузнецами. В одном ауле — хорошие строители мостов и дорог, в другом — прославленные мастера холодного и огнестрельного оружия. Этот аул славен качеством своего зерна, тот — прекрасными яблоками, а другой — капустой и картошкой. В этом ауле ткут ковры, радующие глаз, в другом делают платки и меховые шапки. Одни аулы гордятся учеными, вторые — знатоками арабского языка, третьи — канатоходцами, четвертые танцорами и музыкантами. Каждый аул — это маленький мир со своим прошлым, настоящим и будущим.

Абдулкеримов З. : У каждого народа Дагестана свой уклад, свои особенности. И в то же время при всей многозначности и разнообразии культура народов Дагестана едина. Народы — соседи, народы — братья прошли общий исторический путь, сообща защищали родную землю от врагов. Роднили их труд, быт, общность духовного облика. По единому пути шло развитие их культуры. Поэтому мы вправе сказать: родство культур — родство народов.

Дагестан — самая многоязычная территория нашей страны. Вряд ли в мире найдется подобный уголок земли, где функционирует столь большое количество языков, диалектов, говоров и наречий. Это не просто специфика республики, а ее гордость. История Дагестана, написанная « не пером, а кровью», лишней раз свидетельствует о том, что наши предки отстояли свой край в IV веке от нашествия гуннов, в V-VI — иранцев, в VII — хазаров, в VIII — монголов и т.д. Никогда и ни перед кем не стоял вопрос: быть или не быть родным языкам? Они успешно функционировали во все времена, в период всех общественно - политических формаций. Дагестанские языки изучали известные лингвистические школы мира: Пражская, Копенгагенская, Московская, Ленинградская, Тбилисская и другие. Первоначально письменность на дагестанских языках создавалась на основе аджама (арабской графики), в 20-е годы XX столетия она была переведена на основу латиницы, а в 30-е — на основу кириллицы. Дагестан — это не только страна гор и

гора языков, но и страна выдающихся поэтов, певцов, художников слова, которые писали и пишут как на своих родных языках, так и на русском. И все они воспевают Дагестан в самых разных его проявлениях, его горы, историю и людей. Расул Гамзатов. Уроженец аула Цада Хунзахского района Дагестана. Знаменитый аварский поэт, писатель, публицист, политический деятель. Народный поэт Дагестанской АССР, Герой Социалистического Труда, Лауреат Ленинской и Сталинской премии.

Расул Гамзатович Гамзатов за годы своего творчества написал сотни прекрасных произведений и стал одним из самых известных поэтов Кавказа:

"Немало краев повидал я, но ты

По-прежнему самый любимый на свете...

Итог классного часа

Хочу завершить сегодняшний классный час чтением «завещания» великого Расула Гамзатова.

Расул Гамзатов «Моё завещание»

